
 

 
 

COLEGIO DE EDUCACIÓN PROFESIONAL TÉCNICA DEL ESTADO DE HIDALGO 

PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 2019 
CUARTO TRIMESTRE 2018 

 

   

 

INFORME DE ACTIVIDADES 
 
C. Representante del Secretario de Educación Pública de Hidalgo y presidente de la Honorable 

Junta Directiva del CONALEP Hidalgo, Integrantes de este Órgano de Gobierno: 

 
En el Conalep Hidalgo, las acciones que se generan desde sus diferentes áreas dan como resultado 

hechos que impulsan la competitividad de los jóvenes al formarlos en las aulas día con día, por lo 

anterior me permito presentarles el informe de actividades del Colegio del cuarto trimestre del 

ejercicio 2018: 

 

Actividades culturales, deportivas y recreativas 

Con una participación de 3094 alumnos en este trimestre se realizaron actividades como: el 34 

aniversario del plantel Tizayuca, concurso de altares de Día de muertos, concurso de catrinas, 

desfile del aniversario de la Revolución Mexicana, torneo de voleibol en Tizayuca, Torneo interno de 

futbolito en Villa de Tezontepec, aniversario del Plantel Tepeji del Río, Cuento de navidad, pastorelas 

y un evento denominado “Actívate este invierno” en el Plantel Tizayuca en coordinación con la 

Dirección de Desarrollo Social Municipal y el Instituto Hidalguense del Deporte. 

 

En el mes de octubre, llevó a cabo la tercera edición de los juegos culturales y deportivos 

InterCONALEP 2018, teniendo como sede la Unidad Deportiva Municipal de Tulancingo, en la cual 

más de 350 alumnos de los 6 planteles, compitieron en un ambiente de armonía y compañerismo, 

con el objetivo de dar cumplimiento a la política pública estatal que el Gobernador del Estado de 

Hidalgo; Lic. Omar Fayad ha instruido para atender las diversas demandas en materia de cultura 

física y deporte, en las diferentes disciplinas y regiones de la entidad, a fin de promover el desarrollo 

integral de los individuos y fortalecer a la sociedad hidalguense.  

 

Becas 

Con la finalidad de contribuir y favorecer la permanencia y conclusión de nuestros alumnos, se 

otorgaron becas en las siguientes modalidades: 147 institucionales, 7 de exención de pago, 1094 

de PROSPERA, 277 de Educación Media Superior, 23 de Apoyo a la Mujer y 215 apoyos por el 
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sector productivo, dando un total de 1763 alumnos becados, lo que representa un 49.49% con 

respecto a la matrícula total. 

 

Capacitación y Actualización Docente 

La actualización de nuestros docentes permite lograr en los alumnos un aprendizaje significativo a 

través de una educación integral, en la que se establecen las competencias requeridas para la 

práctica educativa. Es por ello que se capacitó a 170 docentes en cursos como Topografía, 

Habilidades Lectoras y de Razonamiento Lógico y Matemático, así mismo se realizó el Primer 

encuentro nacional de docentes de Francés, Segundo intercambio de mejores prácticas TICs en el 

Aula, XI Encuentro Nacional de Matemáticas, Lenguaje y Comunicación y el Encuentro Académico 

de Docentes donde fueron capacitados en habilidades pedagógicas y tecnológicas, desarrollo de 

competencias en el aula y el intercambio de prácticas innovadoras que inciden de manera positiva 

en el aprendizaje de los alumnos. 

 

Orientación y Atención Compensatoria  

Una de las estrategias que nos permiten mejorar el desempeño y rendimiento académico de los 

alumnos, es la orientación educativa, la cual tiene la finalidad de guiar e identificar los problemas 

que afectan el desarrollo en las distintas etapas de su formación, ya sea en la escuela o en su vida 

personal, es por ello que se atendió a 2069 alumnos de tercero y quinto semestre y a 1493 alumnos 

de primero,  aplicando los programas Estoy contigo, reuniones con padres de familia, pláticas de 

prevención de embarazo, adicciones, Taller de escuela para padres, Programa de desarrollo en la 

toma de decisiones en el aspecto socioeconómico, pláticas sobre violencia hacia la mujer y día 

naranja, proyecto de vida y hábitos de estudio.  

 

Capacitación en el Trabajo 

El Conalep Hidalgo, también contribuye a la productividad de las empresas, proporcionando 

capacitación dirigida a la actualización y desarrollo de su personal,  por lo que se capacitó a 220 

trabajadores de las Instituciones: ISSSTE, Universidad Politécnica Metropolitana de Hidalgo, 

Centro Universitario Metropolitano de Hidalgo, S.C.,  y  un curso en el Municipio de Mixquiahuala,  

de C.V., a través de 9 cursos con temas como: Propiciar  el Aprendizaje Significativo en Educación 
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Media Superior y Superior, Prevención de Riesgos de Trabajo Inducción y Normativa, Actívate por 

tu Salud, Saber Comer es Saber estar bien, Obesidad: Factor de Riesgo, Atención al Ciudadano y 

Electricidad y Fontanería.  

 

Vinculación 

En materia de vinculación, se firmaron 7 convenios con empresas e instituciones como: 

Confecciones Mexica S.A. De C.V., Modelos Yasiro S.A. De C.V, SEAT Pachuca, Autos Elegantes 

de Pachuca, S.A. de C.V, Operadora de Hoteles S.A. de C.V. (Hoteles Misión Pachuca), Consejo 

Coordinador Empresarial del Estado de Hidalgo, Cámara Mexicana de la Industria de la 

Construcción Delegación Hidalgo, con el objetivo de brindar oportunidades a los alumnos del Colegio 

que les permita realizar sus prácticas profesionales y la aplicación del Modelo Mexicano de 

Formación Dual.  

 
Aunado a esta actividad, en el mes de diciembre, se llevó a cabo la Tercera Reunión del Comité de 

Vinculación Estatal donde se firmó el convenio con el Consejo Coordinador Empresarial de Hidalgo, 

con el objetivo de que nuestros jóvenes tengan la oportunidad de interactuar con las empresas para 

su preparación profesional.  

 

Competencias Laborales 

Con respecto a la evaluación con fines de certificación en competencias laborales, se evaluaron a 

40 personas del Centro Universitario Metropolitano de Hidalgo, S. C., alumnos y docentes de los 

planteles en competencias digitales CERTIPORT, en estándares de Propiciar el Aprendizaje 

Significativo en Educación Media Superior y Superior, Elaboración de libros mediante el uso de 

procesadores de hojas de cálculo, Elaboración de presentaciones gráficas mediante herramientas 

de cómputo y Mantenimiento Industrial Básico. 

 

Difusión Institucional 

La promoción y difusión impulsa la prestación de los servicios institucionales, fortaleciendo la imagen 

del Conalep y la oferta educativa, en este trimestre se logró la difusión de 10 actividades, a través 
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de visitas a secundarias, entrevistas, notas en redes sociales como Facebook e inserciones en 

periódico. 

 

Proyectos Productivos 

Con la finalidad de que los alumnos obtengan una formación emprendedora; el Colegio se preocupa 

por contextualizar las competencias a través de proyectos productivos, por lo que 5 alumnos del 

Plantel Tizayuca realizaron   el proyecto denominado, “Smart Teedi”, que es un juego didáctico para 

fortalecer las materias de ciencias, física, química y matemáticas. 

 

Evaluación al Desempeño 

En este periodo que se informa, también se llevó a cabo la evaluación al desempeño escolar, donde 

se evaluaron a 3562 alumnos de todos los planteles que conforman el Colegio, de los cuales se 

tuvieron 2675 alumnos aprobados. 

 

Mantenimiento Preventivo 

En lo que respecta a mejoramiento de nuestra planta física y equipamiento, en este periodo que se 

reporta, se desarrollaron 111 mantenimientos en todos los planteles que conforman el colegio, 

realizando limpieza de oficinas, aulas, talleres, laboratorios, pasillos, jardines, áreas verdes, 

mantenimiento a luminarias, limpieza de equipo de laboratorios de informática, lubricación a 

máquinas de soldar, tornos horizontales y fresadoras, reparación de butacas, mantenimiento a 

purificador de agua, limpieza de techumbre, reparación de taladros y rectificadora, reparación de 

fuga de agua, cambio de lámparas, instalación de equipos detectores de humo, mantenimiento a 

losetas en áreas administrativas, reparación de silla giratoria, así como mantenimientos de drenaje, 

baños y vehículos de la Dirección General. 

 

Absorción de alumnos de secundaria 

La absorción para el periodo Agosto 2018-Enero 2019, fue de 1493 alumnos, que representa un 

6.55% de las 165 secundarias atendidas por los planteles que integran este Colegio.  
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Absorción de egresados en el campo laboral 

En cuanto a la absorción de egresados en el campo laboral puedo comentar que de los 951 alumnos 

que egresaron en julio de 2018, 139 se incorporaron al sector laboral lo que equivale a un 15% y se 

tiene registro de 249 que continúan sus estudios que representa un 26%, cabe mencionar que los 

alumnos egresados se titulan al 100%. 

 

ASPECTOS PRESUPUESTALES 

 

En lo que se refiere a los aspectos presupuestales del Colegio, los ingresos al cuarto trimestre del 

ejercicio 2018 ascienden a la cantidad de $101,165,815.55 de los cuales de ingresos federales son 

$64,281,548.23, ingresos estatales $26,636,408.97, ingresos propios $10,247,858.35. Se registró 

un presupuesto de $101,165,815.55, de los cuales se ejercieron $98,017,570.80. 

 

Programa de Racionalidad, Disciplina y Eficiencia del Gasto Público 

En este periodo se establecieron acciones, dirigidas en el ahorro del uso del teléfono, energía 

eléctrica, en el servicio de agua y del programa Cero Papel, que permitieron dar continuidad a las 

medidas implementadas como: 

 Permanecieron desconectadas el 50% de las lámparas ubicadas en pasillos y en oficinas. 

 Se verifico ante los proveedores nuevas opciones que permitieron un mayor uso de los 

beneficios otorgados por los mismos a menores costos. 

 Uso de energía eléctrica sólo fue en áreas que no contaban con luz natural. 

 Se realizaron mantenimientos preventivos y/o correctivos en las instalaciones con la finalidad 

de evitar gastos mayores. 

 Se continuo con el programa cero papel que el Gobierno del Estado de Hidalgo impulso.  
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Programa Anual de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios 

En cuanto a este programa, en el ejercicio que se reporta se llevaron a cabo compras y pagos de 

servicios como son: agua, teléfono, energía eléctrica, vigilancia, gastos de oficina, así mismo se 

realizaron procedimientos de licitación e invitación a cuando menos tres personas.  

 

Programa de Infraestructura y Equipamiento  

Con respecto al Programa de Infraestructura y Equipamiento, en el periodo que se informa, y con la 

finalidad de atender a las necesidades de los 6 planteles y la Dirección General, se adquirió y entregó 

equipo y mobiliario con un monto de $ 712,695.37, de la siguiente manera: 

Descripción Cantidad Ubicación 

Silla de Oficina  19 Dirección General 

Escritorio Ejecutivo 12 Dirección General 

Rack´s de almacenamiento 15 Dirección General 

 
Pupitre  

 
329 

Plantel Pachuca I (200), 
Plantel Pachuca II (29)  
Plantel Tizayuca (50) 
Plantel Tepeji del Rio (50) 

Access Point de Largo Alcance 1 Dirección General 

 
 
Computadora de Escritorio  

 
 

21 

Plantel Pachuca I (2) 
Plantel Tulancingo (10) 
Plantel Tizayuca (2) 
Plantel Pachuca II (2) 
Plantel Villa de Tezontepec (3) 
Dirección General (2) 

Switch de 26 Puertos 1 Dirección General 

Nobreak de Escritorio 12 Dirección General 

Video Proyector 2 Dirección General 

 

Así mismo se informa que derivado de las gestiones realizadas para la reintegración de recursos del 

año 2017, se solicitó ante la Secretaría de Finanzas la reasignación de recursos para la primera 

etapa de la techumbre de patio cívico en el Plantel Tulancingo. 

 

Transparencia y Acceso a la Información Pública 

En el periodo que se informa, y con fundamento en el artículo cuarto transitorio de la Ley de 

Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental para el Estado de Hidalgo, se 
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recibieron y atendieron 6 solicitudes en tiempo y forma, así mismo y de conformidad a lo establecido 

en el artículo 69 de la misma Ley, se informa que se trabajó en el portal, con la finalidad de integrar 

la información requerida en las 48 fracciones establecidas, teniendo un cumplimiento de 98.71%.  

 

En lo que respecta a los laudos laborales, se informa, que no se dictó ningún Laudo en contra de 

este Organismo, por lo que no se ha realizado pago alguno, ni gestionado trámite para tal efecto. 

Así mismo a la fecha no se encuentra interpuesta demanda de carácter laboral y/o administrativa 

por el pago de prestaciones de laborales en contra del Colegio. 

 

En relación a la situación actual de los Bienes del Conalep Hidalgo me permito informar que en este 

periodo Octubre-Diciembre de 2018, se tuvo un incremento en los bienes Inmuebles por 

$1´000,000.00, así como en lo Bienes Muebles por $ 712,695.37. 

 

ASPECTOS RELEVANTES 

 
En el mes de octubre, los Docentes del Colegio participaron como panelistas en los temas de 

interculturalidad, educación especial, en el “Primer Congreso Estatal de Academias”, coordinado por 

personal de la Dirección General de Educación Media Superior, teniendo como sede la escuela 

Centro Regional de Educación Normal Benito Juárez “CREN”. 

 

En el mes de noviembre, se desarrollaron diversas actividades con las alumnas de los planteles para 

fomentar su talento y creatividad en la innovación para desarrollar un Prototipo, elaborar un 

Decálogo y una Infografía, incidiendo en la transversalidad de sus módulos y dominio del idioma 

inglés. Las Categorías se presentaron en una eliminatoria estatal con la participación de 62 

estudiantes, resultando ganadoras las alumnas del Plantel Pachuca II. 

 

En el mes de noviembre, el Colegio fue sede nacional del Banderazo de inicio de la Vigésima Semana 

CONALEP en la Comunidad “Compromiso con la Sociedad”, la cual se llevó a cabo del 12 al 16 

noviembre del presente año, donde más de 3 mil alumnos del Colegio de los 6 planteles participaron 

en la Vigésima Semana CONALEP en la comunidad, para lo cual se realizaron distintas actividades 
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en sus 6 planteles, como: limpieza de calles, parques y explanadas, campañas de vacunación, 

siembra de árboles, mantenimiento de espacios educativos, pláticas de medicina preventiva, 

reparación de aparatos electrodomésticos, servicios automotrices, recolección de basura, entre 

otras.  

En este evento el Lic. Atilano Rodríguez Pérez; Secretario de Educación Pública del Estado de 

Hidalgo, celebró el hecho de que los jóvenes estudiantes se involucren en actividades en beneficio 

de la sociedad y a favor del medio ambiente, dando cumplimento a la política pública que el 

Gobernador del Estado el Lic. Omar Fayad Meneses, impulsa para el mejoramiento de la vida de 

las y los hidalguenses. 

El Director Nacional del Sistema CONALEP; señaló que este acto, es una prueba del espíritu 

solidario que emana de la filosofía y de los orígenes de la institución, y por ello, más de 307 mil 

jóvenes de la institución educativa a nivel nacional, demuestran su apoyo a la sociedad mexicana. 

 

Como apoyo a los alumnos que tienen deficiencia visual, el Colegio se benefició con la donación de 

187 anteojos con base en el Programa “Ver bien, para aprender mejor”. 

 

Respetables integrantes de esta Junta de Gobierno, estas fueron las actividades sustantivas y 

relevantes que durante este trimestre se han realizado en el Colegio para el logro de nuestro principal 

objetivo que es la formación de profesionales técnicos bachiller de calidad para la competitividad y 

ante los retos se continuará con el cumplimiento a los compromisos programados con la finalidad 

de mejorar continuamente. 

 

Por su atención, ¡gracias! 


